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Hoger onderwijs  -  Nederlandse studenten

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 456 van 21 juni 2018 ontving ik van de 
minister cijfers over het aantal Nederlandse studenten in het hoger onderwijs. Daar viel 
een trendbreuk op te merken die als volgt werd verklaard:
“De cijfers m.b.t. Nederlandse studenten wonend buiten België van academiejaren 2013-
2014 t.e.m. 2015-2016 wijken af van deze die aangeleverd werden in antwoord 142. De 
reden hiervoor is dat de cijfers voor antwoord 142 enkel gebaseerd waren op de registratie 
van de officiële woonplaats van de student (beschikbaar in het ‘oude’ datawarehouse). 
Deze informatie was enkel beschikbaar voor studenten tot en met 25 jaar. Dit gegeven is 
echter niet meer beschikbaar in het nieuwe datawarehouse. In dit nieuwe datawarehouse 
wordt er voor de academiejaren vóór 2016-2017 gekeken naar zowel de officiële 
woonplaats als de officieuze woonplaatsgegevens, naargelang wat geregistreerd werd. 
Sinds 2016-2017 worden de gegevens van hoger onderwijs geregistreerd in DHO 2.0. In 
DHO 2.0 worden persoonsgegevens, waaronder ook de adresgegevens van studenten, 
opgehaald uit de authentieke bron, nl. uit het Rijksregister/Bisregister. Van heel wat 
Nederlandse studenten zijn de adresgegevens niet beschikbaar in deze authentieke bron. 
Hierdoor is bijgevolg de geografie in Datawarehouse ook niet gekend, en in dat geval 
worden zij gerekend bij de studenten zonder woonplaats in België. Vanaf 2016-2017 is er 
dus een breuklijn zichtbaar in de cijfers.”

1. Graag een update van deze gegevens.

2. Hoe rijmt de minister het gegeven dat, als de gegevens van de student niet bekend 
zijn, ze als ‘zonder woonplaats in België’ worden geregistreerd met de sterke daling 
van het aantal Nederlandse studenten tot gevolg? Dit gelet op de sterke stijging van 
het aantal Nederlandse studenten zonder woonplaats in België tijdens de afgelopen 
jaren?
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1. De tabellen werden aangevuld met de gegevens van het laatst beschikbare, 
gevalideerde academiejaar, namelijk 2017-2018. Nieuw is dat er in deze tabellen een 
onderscheid gemaakt wordt tussen Nederlandse studenten wonend buiten België, 
Nederlandse studenten wonend binnen België en Nederlandse studenten waarvan de 
woonplaats niet gekend is. In het antwoord op de voorgaande vraag werden er enkel 
cijfers gegeven van Nederlandse studenten, wonend buiten België.

2. Nationaliteit en woonplaats zijn twee gegevens die los van elkaar staan. Het totale 
aandeel studenten met Nederlandse nationaliteit in initiële bachelor- en 
masteropleidingen daalt van 3,53% in 2015-2016 tot 3,46% in 2017-2018. Ook in 
absolute aantallen is er een afname. De trendbreuk t.o.v. de voorgaande periode wordt 
dus bevestigd.  

Tussen 2015-2016 en 2016-2017 is er – binnen deze groep - een stijging te noteren 
van het aandeel studenten met Nederlands nationaliteit met een woonplaats in België 
(in aandeel van 1,17% naar 1,64%). We merken tegelijkertijd ook een stijging van 
het aantal personen met Nederlandse nationaliteit met een onbekende woonplaats op. 
Deze verschuivingen zijn toe te schrijven aan de overschakeling naar DHO 2.0 in 2016-
2017, waarbij er woonplaatsgegevens uit de authentieke Belgische bronnen gehaald 
worden (nl. uit het Rijksregister/Bisregister). Dit zorgt dus voor een breuklijn in de 
woonplaatsgegevens. Woonplaatsgegevens buiten België zijn in principe immers niet 
voorhanden. Indien er geen woonplaatsgegevens beschikbaar zijn in de authentieke 
bron beschikken DHO 2.0 en de op DHO 2.0 gebaseerde rapporteringsomgevingen 
zoals het Datawarehouse ook niet over woonplaatsgegevens en is de woonplaats van 
de student m.a.w. onbekend. Indien deze studenten in België zouden wonen zouden 
ze wel geregistreerd zijn in de authentieke bron. 

Bij het opmaken van de gegevens in het Datawarehouse in kader van schriftelijke 
vraag 456 van 21 juni 2018 werd er voor geopteerd om iedereen die niet in België 
woonde (hetzij omdat deze student een woonplaats buiten België had, hetzij omdat er 
geen woonplaatsgegevens  beschikbaar waren) te beschouwen als ‘wonend buiten 
België’. Studenten met een onbekende woonplaats werden hier dus onder 
meegenomen. 

Om tegemoet te komen aan de vragen van de Vlaams volksvertegenwoordiger werd 
in de aangeleverde tabellen dit keer wel het onderscheid gemaakt tussen Nederlandse 
studenten wonend buiten België, Nederlandse studenten wonend binnen België en 
Nederlandse studenten waarvan de woonplaats niet gekend is. 
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